

ПРОТОКОЛ № 1/24

Заседания межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в муниципальном образовании «Можгинский район»

г. Можга, ул. Можгинская, 59, кааб. 412

26 марта 2024 г.

Председательствует:

Заместитель главы Администрации района по территориальному развитию – Кокарева Надежда Семеновна.

Ответственный секретарь:

Специалист-эксперт сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав – Александрова Олеся Сергеевна.

Члены комиссии: Александрова О.С., Алексеева В.Е., Асхадулин Р.Н., Борщева О.Ю., Гильмуллин Р.Ш., Кокарева Н.С., Максимова Е.С., Миндеев Р.Г., Морозов П.В., Мошкова И.Л., Пантюхина Т.В., Петрова А.В., Петрова Е.Е., Пислегин В.А., Пономарев С.И., Сарычева М.Н., Семенов Н.Н., Сергеев В.В., Туголукова Л.А., Ходырев Д.И., Щербакова И.М.

Приглашённые: Потехин А.В. – Потехин А.В. – начальник ОУУП и ПДН МО МВД РФ «Можгинский»; Иванова Н.Ю. – начальник ТО «Нынецкий»; Сипратова Т.Ю. – методист МБУ «ИМЦ» при Управлении образования.

Утверждённый состав комиссии – 21 человек, присутствуют 16 человек.
Кворум состоялся.

Повестка дня:

1. Информация о состоянии правопорядка на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР», принимаемые меры к улучшению криминогенной обстановки за 1 кв. 2024 г. (МО МВД РФ «Можгинский»: Потехин Алексей Владимирович);
2. О состоянии правопорядка на территории территориального органа «Нынецкий» (с учетом оперативной обстановки). (МО МВД РФ «Можгинский»: Потехин Алексей Владимирович, начальник ТО «Нынецкий»: Иванова Наталья Юрьевна);
3. О реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность» за 1 кв. 2024 г. (Управление образования: Сипратова Татьяна Юрьевна; Управление культуры, спорта и молодежи: Прозорова Марина Валерьевна);
4. Организация деятельности ДНД «Безопасный район» на территории Можгинского района, оказание содействия правоохранительным органам в поддержании правопорядка и общественной безопасности в 2023 году. Рассмотрение плана работы ДНД на 2024 год. (Командир ДНД: Морозов Павел Викторович);
5. Организация работы в образовательных учреждениях Можгинского района по обеспечению безопасности обучающихся в сети «Интернет». (Управление Образования района: Сипратова Татьяна Юрьевна);
6. О принимаемых мерах по предупреждению имущественных преступлений, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий. (МО МВД «Можгинский»: Потехин Алексей Владимирович);

Вопрос № 1. Информация о состоянии правопорядка на территории МО «Муниципальный округ Можгинский район УР», принимаемые меры к улучшению криминогенной обстановки за 1 кв. 2024 г. Слушали: Потехина Алексея Владимировича – начальника ОУУП и ПДН МО МВД РФ «Можгинский».

Межмуниципальный отдел МВД России «Можгинский» информирует Вас о сложившейся на территории Можгинского района криминальной ситуации и принимаемых мерах по ее улучшению. В отчетном периоде во взаимодействии со всеми правоохранительными органами осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, проводилась разъяснительная работа среди населения по предупреждению и пресечению преступлений и административных правонарушений.

Так по итогам 3 месяцев 2024 года на территории Можгинского района количество совершенных преступлений уменьшилось с 52 до 47 фактов. При этом количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений также уменьшилось с 15 до 9 преступлений. В отчетном периоде не допущено фактов убийств, грабежей, разбоя. Зарегистрирован 1 факт умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (аппг-0).

Уменьшилось количество зарегистрированных краж имущества граждан с 21 до 7 фактов. Увеличилось количество зарегистрированных преступлений совершенных ранее совершавшими с 28 до 47, в том числе ранее судимыми уменьшилось с 13 до 7 преступлений. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения увеличилось с 19 до 32 преступлений.

Количество преступлений совершенных несовершеннолетними за рассматриваемый период осталось на уровне прошлого года, 3 преступления. В комплексе мер профилактического характера, осуществляемых полицией, приоритетное значение имеет работа с лицами, имеющими склонность совершению преступлений и состоящими на профилактических учетах. Основным способом воздействия на эту категорию лиц является осуществление административного надзора за ними.

На учете в отделе «Можгинский» под административным надзором состоит 67 лиц. Направление оперативно - служебной деятельности в сфере оружия, боеприпасов в сложной социально-экономической обстановке определяется, как одним из приоритетных. По итогам 3 месяцев 2024 года на территории Можгинского района преступлений связанных с незаконным оборотом оружия, незаконным оборотом наркотиков, не зарегистрировано.

Приняты меры по противодействию преступлениям экономической и коррупционной направленности, так по итогам 3 месяцев на учет поставлено 1 преступление (аппг-1).

В целом по итогам 3 месяцев 2024 года ситуация в сфере безопасности дорожного движения характеризуется ростом зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий с 21 до 27 фактов. В результате аварий на дорогах Можгинского района погиб 1 участник дорожного движения; получили травмы различной степени тяжести 2 участника дорожного движения. Дорожно-транспортных происшествий с участием детей не допущено. Основными причинами совершения дорожно-транспортных происшествий явились столкновение и наезд на пешехода.

Эффективность деятельности по указанным направлениям профилактики преступлений и правонарушений во многом зависит от деятельности органов местного самоуправления, выражающейся в финансировании мероприятий правоохранительной направленности, в муниципальных программах, действующих на территории Можгинского района, так имея недостатки несовершеннолетними, в совершении преступлений финансирование со стороны местного самоуправления мероприятий по организации проведения «профильных смен» для подростков, состоящих на учетах ОВД, не предусмотрено.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчиков, принять к сведению
2. Продолжить работу.

Срок реализации:

Предоставить информацию о проведении профилактической работы во 2 квартале 2024 года на заседание комиссии.

Вопрос № 2.1. О состоянии правопорядка на территории территориального отдела «Нынекский» (с учетом оперативной обстановки). Слушали: Потехина Алексея Владимировича – начальника ОУУП и ПДН МО МВД РФ «Можгинский»

На постоянной основе проводится работа по выявлению преступлений небольшой и средней тяжести в сфере семейно-бытовых отношений, что является профилактикой совершения тяжких и особо тяжких преступлений в быту. Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему является злоупотребление алкогольной продукцией, отсутствие охраны и камер наружного наблюдения в местах массового скопления людей. За отчетный период проведены мероприятия по пресечению нарушений антиалкогольного законодательства.

Особое значение в профилактике, выявлении и раскрытии преступлений отдается взаимодействию участкового уполномоченного полиции и населения, в результате которого многие преступления были бы своевременно предупреждены или раскрыты.

Вопрос № 2.2. О состоянии правопорядка на территории территориального отдела «Нынекский» (с учетом оперативной обстановки). Слушали: Иванову Наталью Юрьевну – начальника ТО «Нынекский».

Территориальный отдел Нынекский- включает 7 населённых пунктов, количество прописанных 863 чел. Из них семей с детьми 82 в т.ч. многодетных 30 семей. 6 семей социально - опасных, состоящих на учете в КДН, семьи СОП.

Работа в отделе построена на тесном сотрудничестве с участковым Филиповым Василием Валерьяновичем. Проводим мониторинг вновь прибывших на территорию, выезжаем знакомится в очной форме, проверяем документы, вносим их в свою базу. Просим участкового узнать информацию, что бы быть в курсе прибывшего контингента.

На сходах, собраниях в школе, детском саду доводим информацию до родителей, учителей. Проводим профилактические беседы с социально - опасными семьями, с вновь прибывшими на территорию из мест лишения.

За 1 квартал 2024 года на территории отдела «Нынекский» зарегистрировано 2 преступления, 1 по статье 228 УК РФ. Дело пока в работе. 1 раскрыто.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчиков, принять к сведению.
2. Продолжить работу территориальному отделу по правопорядку.
3. Во втором полугодии текущего года организовать рейдовые мероприятия по проверке лиц, состоящих на профилактических учетах.

Срок реализации:

Предоставить информацию о проведении профилактической работы по запросу комиссии.

Вопрос № 3.1. О реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность» за 1 кв. 2024 г. Слушали: Сипратову Татьяну Юрьевну – методиста МБУ «ИМЦ» при Управлении образования.

Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ. Можгинский район Удмуртской Республики» сообщает информацию о реализации мероприятий муниципальной программы безопасность за 1 квартал 2024 года: Доклад прилагается.

Вопрос № 3.2. О реализации мероприятий муниципальной программы «Безопасность» за 2 кв. 2024 г. Слушали: Прозорову Марину Валерьевну – начальника Управления культуры, спорта и молодежи.

Управление культуры, спорта и молодежи при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ. Можгинский район Удмуртской Республики» сообщает информацию о реализации мероприятий муниципальной программы безопасность за 1 квартал 2024 года: Доклад прилагается.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчиков, принять к сведению.
2. Продолжить реализацию плана мероприятий по программе «Безопасность».

Срок реализации: Предоставить информации о проведении профилактической работы во 2 квартале 2024 года на заседании комиссии.

Вопрос 4. Организация деятельности ДНД «Безопасный район» на территории Можгинского района, оказание содействия правоохранительным органам в поддержании правопорядка и общественной безопасности в 2023 году. Рассмотрение плана работы ДНД на 2024 год. Слушали: Морозова Павла Викторовича – директор МКУ «ЕДДС Можгинского района», командир ДНД.

На сегодняшний день ДНД «Безопасный район» включает в себя 54 человека. Дружинники совместно с сотрудниками полиции привлекаются для проведения рейдовых мероприятий, а также осуществляют охрану общественного порядка при проведении спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятиях, а также содействие в поисках, пропавших без вести.

За 2023 год представители ДНД принимали участие в: - рейдовых мероприятиях - 21 раз; - культурно-массовых и спортивных мероприятиях - 43 раза; - в пресечении административных правонарушений - 24 раза.

В 2023 году в рамках Подпрограммы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в муниципальном образовании "Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики" на обеспечение деятельности народных дружин выделено 13,0 тыс. рублей из местного бюджета, из которых 12,0 тыс. рублей направлены на денежное вознаграждение участников районного конкурса «Лучший народный дружинник» по результатам деятельности за 2022 год.

В целях повышения заинтересованности участия граждан в охране общественного порядка в Можгинском районе, данный конкурс проводится ежегодно.

В соответствии с протоколом заседания конкурсной комиссии по результатам проведения районного конкурса «Лучший народный дружинник» от 27 января 2023 года и на основании Постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 30 января 2023 года №62 «О подведении итогов районного конкурса лучший народный дружинник» призовые места заняли: 1 место - Сапожников Алексей Иванович (с. Черемушки); 2 место - Устьянцев Сергей Михайлович (с. Пычас), Шабалин Сергей Гаврилович (д. Верхние Юри); 3 место - Александров Александр Николаевич (с. Поршур), Малыгин Сергей Михайлович (с. Пычас).

Все победители конкурса были вознаграждены денежными призами. За 1 место - 3 000,00 руб. За 2 место - 2 500,00 руб. За 3 место - 2 000,00 руб.

В 2023 году из бюджета Удмуртской Республике предоставлена субсидия на обеспечение деятельности народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности, участвующих в охране общественного порядка муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» в размере 40 500 руб. на следующие мероприятия: - личное страхование дружинников (28 500 руб.); - канцелярские товары (2 000 руб.); - денежная компенсация за

использование личного транспорта в период участия в мероприятиях по охране общественного порядка (10 000 руб.)

План мероприятий добровольной народной дружины «Безопасный район» на 2024 год, а также план проведения совместных мероприятий Межмуниципальный отдел МВД России «Можгинский» и добровольной народной дружины «Безопасный район» на 2024 год согласованы и утверждены.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчика, принять к сведению.
2. Продолжить работу.

Срок реализации: Предоставить информацию о проведении профилактической работы в 1 квартале 2025 года на заседание комиссии.

Вопрос № 5. Организация работы в образовательных учреждениях Можгинского района по обеспечению безопасности обучающихся в сети «Интернет». Слушали: Сипратову Татьяну Юрьевну – методиста МБУ «ИМЦ» при Управлении образования.

Управление образования Администрации муниципального образования «Можгинский район» сообщает информацию «Об организации работы в образовательных учреждениях Можгинского района по обеспечению безопасности обучающихся в сети «Интернет».

В общеобразовательных организациях проводятся классные часы, родительские собрания, беседы по безопасности в сети «Интернет», на которых была освещена информация о правилах ответственного и безопасного пользования услугами Интернет, в том числе способам защиты от противоправных и иных общественно опасных посягательств в информационно-телекоммуникационных сетях, предупреждение совершения учащимися правонарушений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Использовались разнообразные формы проведения, такие как: классные часы - «Полезный и опасный интернет» (Александровская СОШ), «Урок кибербезопасности» (Большекибынская СОШ), «Безопасные социальные сети» (Большеучинская СОШ), беседы - «Интернет-мошенничества», просмотр видеоролика «Смартфонное рабство» (Вишурская ООШ), «Чем опасна компьютерная зависимость» (Верхнеюринская ООШ), «Интернет и Я» (Комякская ООШ), интеллектуальная игра «Безопасный Интернет» (Можгинская СОШ), распространение памяток. «Чем опасны смартфоны и планшеты для детей» (Малосюгинская СОШ).

В рамках родительских собраний регулярно доводится информация об обеспечении безопасности несовершеннолетних в сети Интернет, о необходимости осуществления контроля за времяпровождением несовершеннолетних в целях исключения допущения возможного нахождения детей в ситуации, представляющей опасность их жизни и здоровью. Во всех образовательных учреждениях района имеется контент - фильтрация сети «Интернет». В ноябре 2023-2024 учебного года во всех 23 школах было организованы и проведены единые классные часы по теме «Единый урок безопасности в сети Интернет». Управлением образования во все образовательные учреждения был направлен Алгоритм (порядок) взаимодействия заинтересованных органов при выявлении противоправного контента в сети «Интернет», направленный на разъяснение порядка взаимодействия заинтересованных органов государственной власти (далее - Органы) при выявлении в сети «Интернет» информации, распространение которой на Российской Федерации запрещено в целях ограничения доступа на территории Российской Федерации к такому противоправному контенту в сети «Интернет».

23 января 2024 года в МБОУ "Большеучинская СОШ" провели открытый "Урок Цифры" на тему: «Кибербезопасность будущего». В рамках урока школьникам было предложено отправиться в 2050 год и представить, какие нас могут ожидать киберугрозы. Ребята узнали о том, какие угрозы для умных устройств встречаются уже сегодня, что

может нас ожидать в будущем и как защитить свои девайсы, а какие из них актуальны уже сейчас. По итогам урока все участники получили сертификаты. Открытый урок прошел с привлечением начальника сектора по работе с несовершеннолетними и защите их прав Администрации МО «Муниципальный округ Можгинский район УР» - Старковой Е.Ю., психолога филиала БУСФ УР «Республиканского комплексного центра социального обслуживания населения» в городе Може и Можгинском районе - Вологжаниной А.А. и старшего инспектора ОСЗН в г. Може - Хусаиновой Д.В.

9 февраля 2024 года в Можгинском районе прошел семинар для заместителей директоров по воспитательной работе и педагогов-психологов с привлечением специалистов «Центр профилактики». На семинаре были рассмотрены такие темы, как:

1. «Самоповреждающее поведение - работа с такими детьми, реабилитация в повседневной жизни, причины и факторы суицидального поведения детей и подростков» - докладчик: Ишмуратова Альмира Робертовна, начальник отдела психологического сопровождения БУ УР «Центр профилактики», сертифицированный игропрактик.

2. «Половое воспитание в образовательной организации» - докладчик Романова Юлия Владиславовна и Кузнецова Альбина Дамировна, специалист по социальной работе с молодежью БУ УР «Центр профилактики».

3. «Безопасное киберпространство» - докладчик: Волкова Анна Юрьевна - начальник профилактического отдела БУ УР «Центр профилактики».

Специалисты обучили педагогов знаниям и навыкам, которые помогут им распознавать признаки депрессии, стресса и других факторов, способствующих возникновению подобных проблем, пояснили как создать безопасное и поддерживающее окружение для всех участников образовательного процесса, где каждый чувствует себя важным и понятым, чтобы предотвратить трагические последствия антисоциального и девиантного поведения среди несовершеннолетних. Обсудили киберугрозы — от вредоносных программ до кибербуллинга — которые могут поставить под угрозу безопасность детей, как информационную, так и психологическую и даже физическую. Обучили педагогов основам кибергигиены которые все чаще всплывают на повестке дня и становятся важнейшим условием защиты молодого поколения в цифровой сфере.

На стендах всех образовательных учреждений района размещены контактные данные Уполномоченного при главе Удмуртской Республики по правам ребенка, инспектора ОДН МВД «Можгинский», участковых уполномоченных ММО МВД «Можгинский», обозначены контактные номера телефонов отдела социальной защиты населения, комиссии по делам несовершеннолетних, центров психологической помощи «Доверие» и «Психолог Плюс», телефон доверия.

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчика, принять к сведению.
2. Продолжить работу.

Срок реализации: Предоставить информацию о проведении профилактической работы в 1 квартале 2025 года на заседании комиссии.

Вопрос № 6. О принимаемых мерах по предупреждению имущественных преступлений, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий. Слушали: Потехина Алексея Владимировича – начальника ОУУП и ПДН МО МВД РФ «Можгинский».

Одним из приоритетных направлений в деятельности органов внутренних дел является борьба с мошенническими действиями, совершаемые с применением информационно-коммуникационных технологий, в том числе осуществляемых с банковскими картами, в сети Интернет, в сфере медицинских, социальных услуг и иными способами.

С развитием и внедрением информационно-телекоммуникационных технологий широкое распространение получили Интернет-мошенничества. При этом, современные формы мошенничества изменяются и приобретают новые облики и новую специфику. В последнее время мошенничество стало носить массовый характер. Зафиксированы новые способы мошеннических действий, краж с банковских счетов, создание в преступных целях сайтов-двойников интернет-магазинов, государственных организаций, предоставляющих ресурсы по оформлению пособий и компенсаций.

В последнее время участились факты совершения мошеннических действий путём звонков на телефоны пожилых граждан лиц, представляющихся сотрудниками органов внутренних дел, о мнимом освобождении близких родственников от уголовной ответственности за совершение различного рода правонарушений. Данный вид мошенничества наиболее часто встречается в настоящее время.

Высокой степенью предрасположенности стать жертвой преступления обладают пожилые люди – наименее защищенная и слабая социальная категория населения. Чаще всего в отношении пожилых людей совершаются мошеннические действия, так как преступники пользуются доверчивостью и наивностью данной категории населения. Мошенники пользуются психологическими особенностями своих жертв, которые опасаясь за судьбу своих родственников, незамедлительно передают свои сбережения. Основная роль по профилактике преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий отведена участковым уполномоченным полиции, которые проводят предупредительную работу в ходе обходов административных участков с раздачей соответствующих памяток. При этом основное внимание уделяется пожилым людям.

Проведение участковыми уполномоченными полиции личных бесед в ходе работы на административных участках по-прежнему остается наиболее доступным методом информирования населения.

Работа в данном направлении проводится на постоянной основе, в том числе с привлечением учреждений социальной защиты населения в рамках соглашения о сотрудничестве МВД и территориальных отделов о проведении профилактических мероприятий по противодействию совершения преступлений в отношении пожилых людей и инвалидов

Заслушав и обсудив информацию докладчика, **Комиссия решила:**

1. Информацию докладчика, принять к сведению.
2. Продолжить работу.
3. МО МВД России «Можгинский» организовать совместную профилактическую работу с начальниками ТО.

Срок реализации: Предоставить информации о проведении профилактической работы в 1 квартале 2025 года на заседании комиссии.

Зам. Председателя комиссии

Секретарь комиссии

Н.С. Кокарева

О.С. Александрова